

社会主义
核心
价值观

富强
民主
文明
和谐
自由
平等
公正
法治
爱国
敬业
诚信
友善



市区 27 个社区的暑假课堂开课了

215 个社区课程免费上 这个暑假,孩子有好去处啦

□ 记者 吕恺 通讯员 江晓

本报讯 放暑假对于孩子们来说是件欢呼雀跃的事,但对于不少“上班族”的家长来说,可就要发愁了。让孩子单独在家吧,怕沉迷手机、电脑游戏;让孩子自己出去玩吧,又怕发生各种意外。

现在,告诉各位家长一个好消息,记者从莲都区文明办了解到,今年暑假,莲都区岩泉街道、紫金街道、白云街道、万象街道的 27 个社区以及太平乡、峰源乡的 7 个村开启了“春泥计划”,组织开展“未成年人进社区”活动。每个社区都配了专门的未成年人活动场所,还开设了形式多样的课堂,整整 215 个社区课程免费上!

也就是说,这个暑假,将有社区工作人员免费帮您“带娃”!

阅读提示

本次暑期课堂将一直开课到 8 月底。期间,有的社区会隔天开课,有的社区会选择指定的日子进行开课,每个社区在暑假里至少会开 5 次课。

活动已连续开展三年,报名相当火爆

“我和我的祖国一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”7 月 10 日下午,记者在市区府前社区会议室里看到,50 多名不同年级的学生在学唱歌曲《我和我的祖国》。为孩子们授课的是来自莲都区中山小学南明校区的音乐老师杜芳婷。

经过一个多小时的学习,孩子们已经可以将歌曲声情并茂地演唱出来了。

“能和这么多小朋友在一起学唱歌曲,我很开心。以前的暑假,因为爸爸妈妈要上班,我几乎一个人在家,现场有了社区暑假课堂就可以和小伙伴们一起边玩边学,还能认识新的朋友呢。”今年四年级的学生傅煜晴笑着说道。

记者了解到,从 7 月初开始,莲都区的 27 个免费“带娃”社区已陆续开展活动。据莲都区文明办主任张凌介绍,这样的暑期课堂从 2017 年就开始开课了,今年已是第三个年头。在每年的暑期之初,区文明办就会下发通知,通过学校和社区两个渠道进行报名。而随着暑期课堂的知名度越来越高,报名情况一年比一年火爆。

“今年暑期报名的人非常多,不少社区都超过了原定的计划人数。从已经开展的一些课程反馈来看,家长们也都给予了很高的评价。”张凌说道。

“在社区学习的孩子都要求遵守相关文明礼仪,不准打闹、随地乱扔垃圾等。”张凌说,在报名时,即将“入学”的小朋友就已接受了“行为规范教育”,因此,课堂纪律都相当不错。而除了在社区学习外,他们还鼓励孩子们前往爱国主义教育基地参观,学习革命精神。

据了解,由于社区条件有限,这次的暑期课堂对报名人数有一定的限制。目前,不少社区的课程已报满,8 月,部分社区可能还会开设一些学习课程,有兴趣的家长可以关注了解一下。

27 个社区的暑期课堂将一直开课到 8 月底

据记者了解,开展暑期课堂的 27 个社区分别为白云街道的白云社区、三岩寺社区、后庆社区、灯塔社区、北郭桥社区、接官亭社区;万象街道的府前社区、大水门社区、凤凰社区、左渠门社区、梅山社区、厦河门社区、丽阳门社区;紫金街道的金苑社区、万丰社区、东银苑社区、东升社区、永晖社区、大洋河社区、西银苑社区、星湖社区;岩泉

街道的朝阳社区、天宁社区、北苑路社区、丽阳社区、正阳社区、佳和社区。

在上午开课的社区主要有:北苑路社区、朝阳社区、正阳社区、东升社区、东银苑社区、金苑社区、西银苑社区、星湖社区、永晖社区、大洋河社区、万丰社区、北郭桥社区、后庆社区、接官亭社区、灯塔社区、丽阳门社区、左渠门社区、梅山社区、大水门社区、凤凰社区,上课时间为上午 9 点至 11 点,部分社区下课时间会延后到中午 12 点。

下午开课的社区主要有:佳和社区、丽阳社区。上课时间为下午 3 点起。

府前社区、三岩寺社区、厦河门社区上午和下午都将开课。天宁社区、白云社区的具体上课时间待定。最终的上课时间以各个社区公布的为准。

本次暑期课堂将一直开课到 8 月底。期间,有的社区会隔天开课,有的社区会选择指定的日子进行开课,每个社区在暑假里至少会开 5 次课。

国学绘画书法,215 个课程内容相当丰富

据记者了解,27 个社区所教授的内容相当丰富,有舞蹈、绘画、手工艺、国学、口才与艺术、棋类、书法、趣味英语、优秀作文鉴赏等,总共 215 个课程。此外,社区工作人员还为孩子们精心准备了有趣又有利健康成长的趣味活动。

凤凰社区精心设置了少儿国学课程,在课堂中,社区邀请了国学老师给同学们讲授国学礼仪和知识,让他们从小养成良好的行为习惯,提高国学素养。

负责活动的社区工作人员麻泽方告诉记者,这样的国学课生动有趣,还能扩大学生知识面、提高学生学习国学的兴趣。

此外,为了弘扬践行浙西南革命精神,不少社区也开设了相关的红色课程,组织同学参观浙西南革命精神纪念馆,学唱红色歌曲,开展相关主题作文、绘画活动等。

同时,社区还设有未成年人阅览室、绿色网吧,并准备了大量文体活动器材,可以说,孩子在社区里一定会玩得很开心的。

至于家长们关心的安全问题,社区也充分考虑了进去。除了社区的工作人员外,还有大学生志愿者和特长教师会帮忙看着孩子。此外,一些社区的热心大妈也参与了进来,当起了“保姆”。所以,家长们大可放心。



值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋
编委委员 崔 瑾
范宁华
蓝 燕
一版编辑 孙 蕾